

# EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CÉUTA

Se publica todos los Sábados.

Redacción y Administración, Plaza de la Constitución num. 9.

Precios de suscripción 5 rs. al mes.

## Errores de la oposición

==:o:==

La oposición no repara en pelillos para sus procedimientos y con tal de tener tema diario para combatir al gobierno y lanzarle todo género de acusaciones, dá por buenas todas las desgracias que afligen á la patria, y hasta de ser posible le satisfaría una catástrofe nacional si con ella pudiese entretener á la opinión pública durante un número crecido de días.

De esto nace que á falta de tan emocionantes sucesos se aprovechen los más insignificantes detalles dándoles proporciones extremadas y que se creen recelos y se amontonen dudas, cuándo lo necesario y lo preciso es serenidad y juicio.

Lo que decimos, que tiene una aplicación exacta con referencia á la gran prensa, en pequeño también ocurre en los periódicos de provincias.

Aquí no se debaten las cuestiones de la alta política, porque no tendrían objeto: cada cual según su temperamento ó su gusto, recoge lo que la prensa de Madrid dice y es sencillamente un reflejo de aquélla lo que inserta, salvo en determinados casos, aunque nunca tengan la importancia de los que en el centro disfrutan del cetro de la publicidad.

Pero en pequeño, los procedimientos que se siguen son idénticos á aquéllos y nada mejor para tener contentos á los que hacen la oposición, que una calamidad, que el angustioso estado de los pueblos por causas naturales y otros diversos accidentes, separados por completo de la política, que se prestan desde luego de manera maravillosa para convertirse en un arma de furibundo ataque.

Verdad es, que la mayor parte de las veces, se habla de las cosas sin conocer lo que en el fondo de las cuestiones existe, se cometen equivocaciones lamentables sin que después se enmienden: la cuestión es dar la nota aguda que después la cosa importa poco.

Claro se está, que si en provincias no se hiciera eso sería desesperante la labor periodística y todo el mundo suele tener el suficiente juicio para comprender lo que ocurre. En cambio, en la Corte, donde no falta jamás el tema, es extraño que tal vez con la mejor idea del mundo se exite y alarme á la opinión de una manera tan injustificada.

Ahora conviene para las cábalas de la política de oposición decir que la situación de Filipinas es grave; que la insurrección es poderosa, cuando no hace quince días que daba por terminada y los periódicos que ahora con tan negros colores pretenden juzgar aquella rebelión, no hace mucho que afirmaban que el señor Primo de Rivera poco tendría que hacer en aquél archipiélago.

Pero como la oposición es ingeniosa, se trata de avivar las negruras del cuadro para dirigir una censura al gobierno, diciendo que ahora es

fácil que envíe al marqués de Estella los refuerzos que negaba al general Polavieja, desairando á este último caudillo y haciendo ver una animadversión injusta contra él.

Afortunadamente, el gobierno se ha adelantado á tan insidiosas acusaciones, manifestando que al nuevo capitán general del archipiélago se le enviarán tan solo las tropas mismas que se le habían ofrecido á su antecesor, dando á entender que la situación de aquéllas Islas no exige más sacrificios por ahora.

Pero ¡qué triunfo para esa prensa de oposición si por lo que tan natural es en las guerras donde el factor desconocido impera siempre, si aquélla rebelión aumentara y fuese preciso mandar algunos millares de soldados!

Esta satisfacción inmensa, que se traduciría desde luego en un ¡no lo decíamos nosotros! lanzado por toda la prensa de oposición, viene á demostrar lo que afirmamos de que por una corrupción de ideas, lo que puede ser desdichas de la patria son armas admirables para el combate en la oposición periodística.

Que el gobierno cumple con su deber, es cosa que nadie duda; lo ha demostrado y lo seguirá demostrando siempre y es un absurdo que no tiene nombre, la oposición de que para defender la integridad de la patria en Filipinas, regale los soldados y los elementos de guerra á los caudillos que nombra, anteponiendo las simpatías ó las antipatías, como si estas pudieran existir tratándose de lo que tan directamente afecta á la nación española.

## La administración municipal

EN ALGECIRAS.

==:o:==

Por lo honroso que es para nuestra querida población, publicamos á continuación el adjunto suelto, que copiamos de nuestro prestigioso colega de Madrid *La Epoca*, no sin mostrarle nuestra más sincera gratitud.

«En uno de nuestros artículos citábamos recientemente á Burgos como población modelo en materia de administración municipal.

Algeciras es otra de las poblaciones de España que merece contarse entre las ciudades bien administradas.

En efecto, Algeciras, ciudad que solamente cuenta con 13.000 habitantes, que no tiene vida agrícola y cuya hermosa bahía está casi siempre desierta de buques, cumple con todas las atenciones y deberes que corresponden á un pueblo, á pesar de ser escasos los ingresos de que dispone.

El Ayuntamiento de Algeciras satisface anualmente por alumbrado público y por obras de mejora y embellecimiento de las calles cantidades más considerables que muchas capitales de provincia de tercer orden; cumple todas las atenciones de instrucción pública; tiene estable-

cida una escuela para obreros; costea á determinado número de jóvenes los gastos del bachillerato; y á otros muchos la educación artística en una Academia de dibujo; celebra todos los años una feria que, sin exageración, puede asegurarse es una de las mejores de España, como lo prueba el número de forasteros que á ella acude—y que nunca baja de 8 á 9.000;—sostiene un buen cuerpo de Policía urbana; invierte miles de pesetas en los servicios de Beneficencia; en épocas de epidemia ó de miseria, atiende á los enfermos y á los necesitados con mano pródiga, y no menos espléndidamente han sido agasajados y socorridos los soldados que de allí han salido para pelear en Ultramar por la integridad de la patria.

Siempre tiene ocupados numerosos braceros en las obras públicas, y á este propósito conviene recordar que siendo alcalde de aquélla población el Sr. D. Rafael de Muro, jefe de los conservadores algecireños, sostenía la corporación que presidió, entre otras obras de menos importancia, la construcción de un amplio y lujoso edificio para Ayuntamiento y de un cementerio, el arreglo del muelle y la reforma de algunas calles céntricas; además adquirió en Londres un magnífico reloj de torre para la iglesia de la Palma, y prestó su valioso concurso para la instalación del alumbrado eléctrico.

Todo esto lo ha hecho el Municipio de Algeciras sin desatender ninguna de sus obligaciones y sin contraer déudas.

Bien merece pueblo que así se administra servir de ejemplo á otros Municipios.»

D. SEBASTIAN RAMOS TORRES.

«Alegria inmensa, satisfacción profunda, nos causa, cada vez que la prensa nos manifiesta la existencia de un paisano elevado por sus méritos y su constante laboriosidad á un puesto honroso; nosotros somos los primeros en consignar con verdadero placer su nombre, y publicar sus hechos, cumpliendo así con una misión sagrada, cual es, la de ennoblecer á aquél que luchando continuamente contra los rigores de la adversidad ha salido triunfante y ha sabido sobresalir de entre los demás por sus virtudes y sus relevantes dotes.

Hoy *La Bandera Española* de Caracas (Venezuela) al llegar á nuestras manos nos lo demuestra una vez más, y nos impulsa á cumplir esta agradable misión de rendir un justo y merecido tributo de admiración y cariño, haciéndonos recordar á un olvidado hijo de esta ciudad que por su patriotismo y virtudes ha sido recompensado por nuestra Augusta Soberana, haciéndole caballero de la Real Orden de Isabel la Católica.

¿Quién es D. Sebastián Ramos Torres? Nadie se acuerda; su nombre ha sido olvidado de sus paisanos hasta este momento en que circula de boca en boca, debido á la alta distinción con que ha sido agraciado.

Sebastián Ramos, partió como otros muchos compatriotas al suelo americano ansioso de buscar un porvenir digno de su talento: luchó contra la adversidad, y su constancia y su honradez le hicieron ir triunfando del destino: y su patriotismo, su fé en la patria, el amor sin límites á esta tierra

bendita, le hicieron más de una vez abandonar sus negocios y empuñar las armas para defender en aquéllos lejanos países el honor de la bandera inmaculada de su idolatrada España. Después á medida que se elevaba demostraba más y más sus sentimientos nobles, ya amparando á esa multitud anónima que abandona todos los años la Península en busca de trabajo, ya defendiendo con su valiente pluma los derechos indiscutibles de su país en la lucha actual en Cuba: á esto se debe y no más el dirigir *La Bandera Española*, periódico verdaderamente español, valiente y desinteresado.

Merecida es la recompensa dada al señor Ramos, pues desde su niñez, viene dando pruebas de verdadero amor á su patria.

Reciba nuestro querido paisano el merecido tributo de admiración que de todo corazón le enviamos, al mismo tiempo que le damos nuestra más entusiasta enhorabuena. J. GUERRA.»

El anterior artículo que lo hacemos con gusto nuestro, es de *El Africa*, de Cánta, y nosotros nos congratulamos de esos justos elogios dedicados al señor Ramos, por entender que así se honra á su apreciable persona, á su patria y á su pueblo, que si no estamos mal informados es Algeciras, y no Cánta, aunque esta sería cuestión de orden secundario.

FINIS CORONAT OPUS.

Nada más opuesto á la altivez de una nación que como la española, es todo orgullo, siquiera sea el más noble, que el cerrar los ojos á las altas consideraciones de prudencia que en momentos críticos impone á los hombres de Gobierno el porvenir de sus representados, su paz, su bienestar, su riqueza y la sangre de una juventud, si fogosa, si valiente, necesaria á la agricultura, á las artes y á la industria; más aún, ávida del goce mismo de la vida que apenas empieza á saborear.

Las ligerezas, por otra parte, disculpables al individuo, traen consigo responsabilidades sin cuento para los jefes de Gobierno.

La valerosa Grecia nos ofrece al presente vivo ejemplo de estos funestos resultados.

Por eso al leer el telegrama que desde Washington dirigen al Gobierno y á la prensa, que allí tiene corresponsales, no hemos podido vencer el natural deseo de recordar cuánto se ha hecho en España por desviar al ilustre jefe del partido conservador Excmo. señor D. Antonio Cánovas del Castillo, de esa conducta de prudencia que nos dará pronto la vislumbraza paz allende los mares y con ella títulos tan honrosos como los de hábiles diplomáticos que era de lo único que podría suponerse que carecían los españoles.

En las fiestas celebradas en aquélla capital, centro del filibusterismo cubano, en honor al General Grand, nuestra nación tuvo una lucida representación, que fué respetada, agasajada y vitoreada al grito de ¡viva España! entre los alegres acordes del popular pasacalle *Cádiz*.

Si algo hubiera podido haber que contrariara los bélicos arranques de un pueblo sentimentalista, ciego en marchar á las aventuras más gigantescas, bien recompensados pueden darse hoy con esas manifestaciones de entusiasmos tributadas por miles de personas allí donde cuatro agiotistas nos insultaron un día por defender solo su dinero.

Y todo esto se debe, hay que reconocerlo, única y exclusivamente, á la hábil política seguida por nuestro ilustre jefe D. Antonio Cánovas del Castillo.

¡Viva España! si, repetimos nosotros que ha sabido coronar su empresa con hechos tan significativos como los que acabamos de consignar, y que de seguro habrán de ser del agrado de todas las personas sensatas, amantes de nuestra empobrecida y desventurada nación.

SIN VOLAR MI PLUMA.

UNA OPINION

Después de haber leído, las manifestaciones hechas acerca de la mujer por un joven escritor residente en esta localidad, en su artículo *La mujer coqueta*, voy también á exponer la idea que de ella tengo formada suplicando encarecidamente á los amabilísimos lectores

de este semanario, me dispensen esta prosa bastante vil advirtiendo además que si alguno de ellos se considera aludido no me bato.

La mujer para mí, está considerada como el ser más perfecto y precioso de la Naturaleza: (razón por la cual, me gustan todas... las que son bonitas).

La palabra coqueta, quiere decir... *coqueta* vosotros lo sabéis y por esta causa no doy su definición: aplicar este epíteto á una mujer es herirla su amor propio, hasta el extremo de considerarse ofendida y con razón porque á juzgar por el punto de partida los coquetones somos nosotros, he aquí esta célebre frase de Espronceda:

«Es natural al más crudo varón ser algo retrechero y coqueton.»

El hombre por regla general, es el primero que mira con fines determinados á la mujer y ella está muy tranquila esperando que alguna vez, la salga un pretendiente: este, unas veces por vanidad y otras porque le sea simpática, la mira en repetidas ocasiones y ella corresponde; cosa muy natural.

En la edad que tengo, (23 años, 3 meses, 4 días, 3 cuartos de hora, 3 minutos y 2 segundos) no he tenido la dicha de que me haya dicho una muchacha ó vieja; ¡estoy chillada por usted! ó ¡que simpático eres! (á no ser la nodriza de que lo deja de pequeño y lo vuelve á ver *hecho* un hombre;) pero voy al caso de que nosotros vemos una joven y enseguida, el pipopó; unas veces, contestan con un *¡estúpido!*; otras, bajan la cabeza procurando ocultar su carita sonriente, efecto de la satisfacción de verse piropeadas, las más, se ruborizan justificándolo el color carmín que las sale á sus mejillas, (algunas se lo *ponen*, cuando se encuentran frente al espejo).

Que le gusta á uno la chica; persecución constante, para probarla el amor que se siente; miradas apasionadas; *ronda* nocturna y... diurna, si el mancebo no tiene ocupación, así se suceden los días, las semanas y hasta los meses; pasa un amigo del joven *plantón*, á quien no le causa extrañeza verle parado en la esquina, por haber oído decir que estaba pretendiendo á la joven II: la preguntita de ordenanza: ¿á quién le estás tirando el *cerote* por aquí? A nadie; contesta con pasmosa tranquilidad el enamorado,—espero á Fulano; Dime, agrega el interlocutor importuno. ¿Quién es aquella que está en el *viñedo*? Calla hombre y no tires; vaya quizás á creerse que estamos hablando de ella; termina por confesarlo todo y dice: Estoy ton-teando con ella porque chico, me gusta machísimo ¡es guapa, verdad? y más que nada lo que me agrada es su formalidad; á nadie mira, ni aún por curiosidad: tu sabes que nunca se la vé en paseos.—Es cierto—contesta el amigo, casi envidiando la suerte de aquél *tenorio de esquina*.

Este por fin, se decide á pedirle relaciones: por motivos que solo ella sabe ó por no considerarlo tiempo oportuno, *contesta negativamente*; ante tal contrariedad el gatán se ofusca y empieza ya á querer tomar venganza valiéndose para ello de frases, que puedan molestar, siendo la más corriente, la de *coqueta*.

El desdenado, tiene que valerse de sus trazas, para hacer creer á los demás, que le tiene sin cuidado aquella *dádiva cucurbitácea* y en ocasión de encontrarse tres ó cuatro amigos reunidos se suscita conversación de amores y el primero en meter su baza, el contrariado: ¿Queréis creer que II. (la muchacha supuesta) se creyó que yo la estaba pretendiendo? ¡cuidado que es tonta y antipática la niña!;—Añade otro—¡si es una coqueta muy grande! ¡ha tenido tantos ó cuantos novios! yo también la miré... hace algunos meses, pero fué solo por pasar el tiempo, una nubecilla de verano! En resumen; que ella es el reflejo de todos y aunque reconozco, que hay algunas coquetas la culpa de que lo sean repito, que solo nosotros la tenemos, pues el coquetismo en los hombres, está tan generalizado que hay quien tiene dos ó tres novias á la vez; y se tan casos de que hombres casados, pretendan ponerse en relaciones con solteras *por pasar el rato* como suelen decir.

La mujer siempre tiene dignidad; y si existen imbeciles que se dejan atraer, ¿para que son tontos? ¡por algo será!

Eso de creer que su pecho solo abriga desprecio y odio para el que las halaga, es absurdo; porque ella es más susceptible que el hombre; razón por la cual si se fija en uno y llega, no digo á querer sino á apreciar, constantemente lo racuerda con gusto.

Aunque hable con unos y otros y correspondan á las galanterías que se la dirijan, justo es que conteste en el mismo sentido para que las decimos tonterías, entonces?

Apruebo la idea formada en la imaginación de ese

idóneo joven, de que muchas, buscan maridos que la den dinero, lujo, etc., etc., siendo muy lógico, que así hagan pues para algunas, todo no se va á volver en este mundo *remendar calcetines*: si se considera una falta el desear posición desahogada, en ella incurrimos más los hombres, que apetezcamos una mujer con dinero, aunque sea vieja y fea.

¿Qué importa esto, si luego el marido con ese dinero *conyugal* se tira á los peligros como vulgarmente se dice y sostiene un harem?

¿Qué importa que un matrimonio de esta índole, esté en continua guerra si el que sale ganando siempre, es él?

Nada.

La que llora es ella y la que sufre con resignación las vejaciones á que su consorte la espone, siempre ella, como parte más débil.

El mismo Javier de Burgos, en su obra *Las mujeres*, después de hacerlas pasar—por lo que algunas veces son,—conviene en que los hombres tenemos la culpa de todo lo que ellas sean, pues somos mucho peores.

Y para terminar, porque tampoco yo quiero estenderme, diré que el papel que en este mundo hacen muchas mujeres, en todas las clases sociales, es porque el hombre se lo hace representar, como buenos maestros que somos: ¡cuántas hay que solo por amor se sacrifican y cambian el sombrerillo, el traje de raso ó seda y todo en fin, por un humilde *pañolón* y una *falda de percal planchada*.

De esto no podemos hablar, ni adolescentes ni adultos y recomiendo á todo aquél que reciba un desprecio de una mujer, una calabaza ó cosa que se le parezca tenga siempre presente aquél cantar que dice:

Las mujeres desdenosas son como las aceitunas, la que parece más verde suele ser la más madura.

EMILIO MORILLA Y SALINAS.

O. R.

Timida estrella que entre las nubes, de la inocencia vela su luz; flor que perfumes de gloria exhala, la aroma bella tal eres tú.

Hoy es tu vida risa de un angel, bello celaje de oro y carmín; lago de esencias, copo de nieve memoria vaga sueño feliz.

Tú pensamiento, cual mariposa sobre las flores del mundo vá; flota en la vida, como la espuma flota en tu frente, flota en el mar.

Que no despierte, dulce angel mío, que su pureza te guarde Dios, y nunca sepas que hay otra vida, coal es querida ¡la del dolor!

José de Bocío.

NOTAS DE LA SEMANA.

Los planes parlamentarios del Gobierno han sido tema obligado en estos días, y dura aún algunos más, para entretenimiento y solaz de los opositores de oficio.

El ilustre jefe del Gobierno propónese llevar al Parlamento los proyectos más importantes: el de la fijación de las fuerzas de mar y tierra, presupuestos generales del Estado, uno de reforma de la administración y contabilidad de Hacienda, otro relativo á la administración y venta de los bienes del Estado, otro de recursos para pago de los intereses y amortización de las obligaciones del empréstito sobre la renta de Aduanas, y otro de recursos extraordinarios.

Con esto y los debates é incidentes á que den lugar el *patriotismo* exaltado de alguna minoría, tendrán tela los periódicos de oposición para distraer la pública curiosidad.

De un modo solemne han sido trasladados los restos del ilustre General Serrano, Duque de la Torre, á la Iglesia de San Gerónimo, en cuya fúnebre ceremonia se le han tributado las honores de Capitán General en mando.

Después de su visita á Sevilla, el ilustre tribuno de

la democracia moderna señor D. Emilio Castelar, ha hecho su entrada triunfal, valga la frasecilla, en su país natal.

Cádiz entero fué á recibirle aclamándole, dando grandes vivas! á que emocionado contestaba mostrando su amor á la dichosa ciudad que le vió nacer. Visitó la casa en que se meció su cuna, la Iglesia en que fué bautizado, el antiguo y memorable convento de San Felipe, el Casino y, en todas partes ha sido objeto de la admiración y entusiasmos del público, dejando oír su mágica palabra, feliz en esta ocasión y más elocuente que en ninguna otra, por los sentimientos que inspiran el amor patrio y el recuerdo de la pasada juventud.

La fragata *Nautilus* ha estado á punto de zozobrar en las playas de Tánger, hasta el extremo de haber necesitado los auxilios del vapor *Gibel Musa*, propiedad éste de los señores M. H. Bland, de Gibraltar.

Y por cierto que dichos señores han tenido un rasgo que le honra en extremo, como lo prueba el siguiente suelto que tomamos de *La Crónica*, de Tánger:

«Los armadores del vapor inglés *Gibel Musa*, señores M. H. Bland & Cia, Limited, de Gibraltar, informados de que el capitán de dicho buque, en cumplimiento de sus deberes había cobrado 300 pesetas por el servicio prestado á la corbeta de guerra española *Nautilus*, han autorizado á su agente en Tánger la devolución de dicha suma á las autoridades españolas, acompañada de una espresiva carta en que se demuestran dispuestos á prestar con el mayor gusto iguales servicios á la Real Marina española en casos análogos, en atención á la esquisita amabilidad que siempre han encontrado cerca de las autoridades españolas en Tánger y el vecino campo de Gibraltar.

«Este proceder honra mucho á los señores Bland y por el mismo les felicitamos sinceramente.»

La prensa de Gibraltar y de La Linea, se lamentan de los escándalos y atropellos que á diario han venido cometiendo los marineros de la escuadra inglesa, cuando saltaban á tierra, por efecto del amilico.

Se nos denuncia que en las subastas que se celebran en esta Aduana, no se obliga á cierta gente á guardar el respeto debido á las personas que como postores concurren, con cuyos atropellos se proponen hacer ellos su negocio en perjuicio del derecho que á todos asiste y de los intereses de la Hacienda.

De continuar las cosas como van, sería preferible que las subastas de los decomisos aquí hechos se celebraran en Cádiz, y las de Cádiz en Algeciras, pues al amparo de un pretexto sentimental, lo que se procura es sacar todas las mercancías por el tipo de subasta, alejando con amenazas y palabras groseras á los que honradamente van á tomar parte en ellas.

La época de las guapezas, pasó ya: no son procedimientos de este siglo, en que nadie se come á nadie.

El martes en la tarde fué conducido á la última morada el cadáver del que en vida fué nuestro respetable y querido amigo D. Pascasio García Rodríguez, subinspector farmacéutico de Sanidad Militar, retirado.

Era el finado un padre de familia modelo y un hombre honradísimo, que lega á sus apreciables señora é hijos un respetable capital.

Acompañando su cadáver vimos á un considerable número de amigos del finado y personas de todas las clases sociales.

Reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame, por tan sensible pérdida.

Mañana á las ocho se administrará su Divina Magstad, á los presos de la Cárcel.

Ayer tñó á luz con toda felicidad una preciosa niña, la señora doña María Bouza, esposa del señor D. Joaquín Echagüe.

Damos la enhorabuena á los padres y abuelos de la recién nacida.

Se encuentra en Los Barrios, desde hace tres días, nuestro buen amigo D. Lorenzo Fernández, Diputado Provincial por este distrito.

Ha sido destinado el Teniente Coronel D. Leopoldo García Chápoli, al Regimiento de Reserva de Córdoba número 17.

Sentimos la marcha de nuestro amigo.

Han sido ascendidos ya, como habíamos anunciado, á capitán de navio D. Leonardo Gómez Mendoza, á te-

niente de navio de primera clase D. José Riera y Alborni, y á teniente de navio D. Eduardo Pasquín Reinoso. Los tres señores prestan sus servicios en Algeciras, de Comandante de Marina el primero; y comandantes de los cañoneros *Aguila* y *Tarifa*, los dos siguientes.

También el teniente de navio D. Agustín Pintado, tan conocido en esta ciudad, ha sido nombrado comandante del torpedero *Retamosa*.

Movimiento de viajeros.

Desde el lunes se encuentra en Jimera de Libar (estación de la vía férrea) la familia de nuestro querido amigo D. Rafael de Muro, y desde la semana pasada está en sus propiedades del *Acebuchal*, la de don Manuel Villalta.

Regresaron de la feria de Sevilla D. Andres Lacárcel Carreras y D. Carlos Plá Furets.

En la tarde del martes voló al cielo el niño Luis Reberdito Vento, á cuyos padres deseamos el mayor consuelo en tan duro trance.

Calendario mundano.

Celebran sus días en la semana entrante los señores don Augusto Almagro y don Juan P. Muñoz.

Les deseamos felicidades.

PÍLAFES.

AYUNTAMIENTO.

Sesión celebrada el 30 de Abril de 1897.

Con asistencia de los concejales señores Almagro, Benitez, Garcia y Oliva, presididos por el Alcalde accidental Sr. Flores, se celebró sesión ordinaria de segunda citación, tomándose los acuerdos siguientes:

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

También se aprobó la de la sesión extraordinaria del día 27, para la declaración de profugos de varios mozos del actual reemplazo.

De conformidad con el dictámen de la comisión de Abastos, el Ayuntamiento se consideró sin facultades para poder prohibir la introducción de carnes de Gibraltar y Ceuta en la forma que hoy se hace, ó sea para el consumo privado, estando dispuesto á adoptar las medidas oportunas con arreglo á las disposiciones vigentes, en el momento que dichas carnes se destinen para la venta pública.

Habiendo sido declaradas desiertas segunda vez, por falta de licitadores, las subastas del suministro á los presos de la Cárcel, y degüello de reses en el Matadero público, se acordó que ambos servicios se hagan como siempre por administración.

Que se saque nuevamente á subasta el arriendo de las tablas de la pescadería, por la suma de 750 pesetas anuales.

Que se haga lo mismo con el arriendo de la barca de pasaje del rio de Palmones, por la cantidad de 3875 pesetas.

Se dió cuenta de haber sido subastado el servicio voluntario de pesas y medidas, en 1790 pesetas.

Que pase á informe de la Comisión de Ornato la instancia y planos que presenta don E. Apolinario para construir una casa en el Secano.

A informes de la Comisión de Policía Urbana una instancia de varios dueños de barracas para cerdos establecidas en la *Glorieta*.

Fueron admitidas en el padrón de beneficencia varias familias pobres.

Se aprobó y acordóse el pago de varias cuentas.

Quedó á estudio de la Comisión de Obras varias proposiciones presentadas para la pintura interior de la nueva Casa Capitular.

Se nombró al oficial 1.º de la Secretaria don Diego López Comisionado y representante del Ayuntamiento en la entrega que ha de hacerse el 19 del próximo Mayo ante la Comisión mixta de Cádiz de los mozos de reemplazos anteriores, sujetos á revisión.

Se designaron los locales donde han de establecerse las mesas electorales para las elecciones que han de verificarse el día 9 del mes entrante.

Y no habiendo otros asuntos, se terminó la sesión.

MISCELÁNEA

ELECCIONES.—Mañana se reunirá en la Casa Capitular la Junta del Censo, que la compone el Ayuntamiento y los señores que han sido Alcaldes, para el nom-

bramiento de interventores, en la elección que ha de celebrarse el domingo 9 del corriente.

En dicha elección han de elegirse diez concejales, en sustitución de los nueve que cesan por haber cumplido los cuatro años, que son los señores Navarrete, Sagrario, Almagro, Garcia Martinez, Santacana (don José), Guadalupe, Sangüinety, Moreno y Forgas y uno más para sustituir al señor Piné (don Jose), que falleció durante este bienio.

BRONQUITIS CRÓNICA.—Sufriendo más de dos años de bronquitis crónica, habiendo ya recurrido á muchos remedios, quedé sana en corto tiempo, usando las piladoras expectorantes del Dr. HEINZELMANN.

Amalia I. Silveira.—Firma legalizada.

Precio del frasco: pesetas 3'90.

En venta en Algeciras farmacia del señor Cumbre. Calle General Castaños, (antes Carretas).

POR ANÍ.—El Alcalde accidental y estimado amigo nuestro D. Félix Flores, estuvo el jueves en la plaza de abastos y pescadería, ocupándose del estado del pescado puesto á la venta; y en efecto halló alguno en mal estado para el consumo, por lo que dispuso que fuera inutilizado.

Bien hecho, señor Flores, y no olvide que hace falta continuar haciendo lo mismo con los demás artículos de primera necesidad.

TRASLADO.—Ha sido destinado á la Aduana de San Sebastián, nuestro colaborador y querido amigo D. José Román y Corzánego, para cuyo destino saldrá en breve.

ARITMÉTICA.—Nuestro querido amigo D. Rafael de la Mivar ha publicado el tercero y último cuaderno de este utilísimo tratadito para la instrucción de los niños.

En él hemos visto una tendencia á eliminar todo aquello que no es de absoluta necesidad y puede considerarse superfluo en las escuelas y, en cambio, una racional y conveniente extensión á lo que es el fundamento de la ciencia de los números para su mejor aplicación á los problemas usuales y corrientes de la vida.

Esto y su precio módico, de quince céntimos el primero y un real cada uno de los otros dos cuadernos darán al Sr. la Mivar la recompensa que merece su utilísimo trabajo.

ROMERÍA.—Mañana domingo es el día clásico para pasarlo agradablemente en la Almoraima con motivo de la festividad religiosa de la Santa Cruz. Con tal motivo saldrán varios trenes á horas convenientes conduciendo á los romeros de Algeciras, Gibraltar y La Linea.

SORTEO.—Anoche se verificó en el Casino de Algeciras el sorteo para amortizar diez acciones de á 500 pesetas cada una, de las que emitió dicha sociedad para comprar la casa que ocupa, correspondiendo á los números 15, 13, 40, 56, 47, 21, 42, 1, 23 y 8.

LITENATOS.—Han fallecido; el distinguido escritor D. Ramon Navarrete (Asmodeo) y el popular novelista Enrique Pérez Escrich.

El Ayuntamiento de Valencia, la ciudad natal de Escrich, se ocupa de la colocación de una lápida conmemorativa en la casa donde aquel nació y dar su nombre á una de las calles de la capital del Turia y del Cid.

A LOS SARGENTOS.—El ministro de la Guerra ha firmado una Real orden circular, disponiendo que desde 1.º de Mayo se dejen en suspenso el curso y tramitación de los sargentos del Ejército y sus asimilados que soliciten el empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida con destino á Ultramar.

En dicha disposición se faculta á los capitanes generales para conceder dicho empleo inmediatamente á cuantos, en condiciones, lo tuviesen solicitado.

ALICANTE.—Mañana domingo tendrá lugar en esta importante población, una gran corrida de novillos toros, la que están encargados de estoquearla los diestros *Gorete* y nuestro paisano el popular *Morenito*.

Se curó.—De pobreza de sangre y extrema debilidad, se curó la Excm. señora doña Brantia Meirelles, tomando las piladoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN.

Precio del frasco: pesetas 3'90.

En venta en Algeciras, farmacia del señor Cumbre. Calle General Castaños, (antes Carretas).

GEROGLÍFICO



Solución del gerooglífico anterior  
DE PUNTA EN BLANCO.

LA URBANA

COMPañIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA  
contra incendios, el rayo, la explosión  
del gas, de los aparatos de vapor, de la dinamita  
y otras sustancias análogas.

FUNDADA EN 1838  
ESTABLECIDA EN ESPAÑA EN 1848.

Es la más antigua de todas las Compañías que operan en el país y la primera que introdujo en él los seguros á prima fija.

Asegura edificios, mobiliarios, objetos de artes, mercancías, talleres y fábricas y los recursos de los vecinos.

Las garantías de esta Compañía compuestas de capital social, fondos de reserva y primas á recibir ascienden á la suma de

SETENTA Y TRES MILLONES DE PESETAS.

Los capitales asegurados durante el año 1895, se alevan á 10.544.380 PESETAS.

Las primas cobradas en el año 1895 ascienden á 11.031.536 PESETAS.

El número de siniestros pagados por esta Compañía desde su fundación es de

= 172.280 =

Ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de

137.173.125 Pesetas.

Las primas del seguro contra el incendio resultan siempre equitativas, porque están calculadas según el riesgo que ofrece el objeto asegurado.

Satisface al contado el importe de los siniestros en la Dirección á que corresponde el contrato, ó en Madrid, á elección del interesado.

Las acciones de esta Compañía, se cotizan en la Bolsa á un precio en relación con el capital desembolsado, que no ha alcanzado ninguna de las establecidas en España.

AGENTE EN ALGECIRAS,

Juan B. Guadalupe.

Para la proxima Fèria

se alquila el hermoso Café de Martin, que se establece frente al pebellón del Casino.

Atrapamoscas Garibaldi.

Es el mejor invento que se conoce para destruir estos penosos insectos. Se vende FARMACIA FRENTE A LA IGLESIA CATÓLICA GIBRALTAR.

Gabinete Médico-Quirurgico del Licenciado Ventura Moron Gonzalez. Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde. Para los pobres gratis.

ROYAL

COMPañIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA

Oficinas principales-Royal Insurance Buildings.

En Liverpool. . . 1, North Jonh Street.

En Londres . . . 28, Lombard Street.

Establecida legalmente en España con sujeción á las disposiciones del Código de Comercio y autorizada por R. D. de 1.º de Octubre de 1873.

GARANTÍAS

Capital liberado . . .	Ptas.	9.317,550
Fondo para incendio . . .		
» de conflagración. . .	»	79.585,250
» de reserva. . .		
Saldo de pérdidas y ganancias.		
Fondo sobre vidas . . .	»	108.544,600
<b>Total Pesetas</b> . . .		<b>197.847,400</b>
Pagado por siniestros		434.535,350

Las pólizas de esta Compañía pueden rescindir-se al fin de cada año.

El infrascrito habiendo sido nombrado Gerente de la Compañía, por Gibraltar y su Campo, dará los informes que se deseen, para efectuar seguros sobre incendios, y sobre la vida.

Juan Garese.

GIBRALTAR.

DON VICENTE RUIZ CASARES, Contador del Ayuntamiento de esta Ciudad, admite toda clase de administración de fincas rústica y urbanas, con las garantías correspondientes.

A. A. PERL.

CIRUJANO DENTISTA.

Extracciones, empastes, orificaciones, dentaduras postizas, etc. CALLE JEREZ N.º 11.

Librería y Encuadernación

JUAN DE LOS SANTOS

Venta de toda clase de libros á plazos y al contado. Se admiten suscripciones. REAL, 16.—LINEA DE LA CONCEPCION.

LA ESPERANZA

CASA DE COMIDAS A CARGO DE ISABEL BLANCO.

En este acreditado establecimiento encontrará el público pollos en varias clases, gallinas rellenas, perdicés, carne asada, idem mechada, callos á la andaluza, embutidos y conejos. Se sirven comidas á domicilio á cualquier hora del día ó de la noche. CRISTOBAL COLON, 23 ALGECIRAS.

SE VENDE

en la Librería de D. Luciano Martinez, Plaza de la Constitución n.º 3, un precioso y variado surtido en Devocionarios y Semana Santa.

**TOS** desaparece por crónica y rebelde que sea en 24 HORAS, con los **CONFITES CARPA**. No contienen opio ni morfina. 2 pesetas frasco en todas las Farmacias

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Algeciras.—Imp. á ego. de Luis Punta.

TARJETAS DE VISITA Se hacen en la Imprenta de este periodico con la mayor prontitud y esmero

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. **SÁNDALO PIZÁ** MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de Paris, 1895. Diez y siete años de éxito. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mailorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y America. Se remite por correo anticipando su valor.

¡ATENCIÓN!

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE **MORRHUOL** PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DEL DR PIZÁ PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de Paris de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. Cápsulas de MORRHUOL con Glicerofosfato de Cal Pizá, frasco 14 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.